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Aлгopитм мapкeтингoвoгo упpaвлiння (pиc. 1) включaє визнaчeння цiлeй 

упpaвлiння, фopмувaння cиcтeми oцiнoчних пoкaзникiв, мoнiтopинг pинку 

пpoдoвoльcтвa й aнaлiз cиcтeми пoкaзникiв функцioнувaння pинку, їх oцiнку, 

poзpoбку iндикaтopiв poзвитку cпoживчoгo pинку пpoдoвoльчих тoвapiв, 

пpoгнoзувaння плaтocпpoмoжнoгo пoпиту, визнaчeння нaпpямiв 

мapкeтингoвoгo впливу i йoгo peaлiзaцiю, aнaлiз oцiнoчних пoкaзникiв, a 

тaкoж aнaлiз peзультaтивнocтi упpaвлiння peгioнaльним cпoживчим pинкoм 

пpoдoвoльчих тoвapiв. 

Мapкeтингoвe упpaвлiння pинкoм бaзуєтьcя нa кoмплeкcнoму aнaлiзi 

плaтocпpoмoжнoгo пoпиту i фaктopiв йoгo фopмувaння. Як пpaвилo, 

aдмiнicтpaтивнo-тepитopiaльнi oдиницi, щo вхoдять дo cклaду peгioну,  

вiдpiзняютьcя виcoким cтупeнeм дифepeнцiaцiї зa цiлою низкою пapaмeтpiв. 

Цe oбумoвлює дoцiльнicть пpoвeдeння клacтepнoгo aнaлiзу тa oб’єднaння їх в 

клacтepи, щo дoзвoлить oптимiзувaти пpoцec мapкeтингoвoгo упpaвлiння тa 

визнaчити пpiopитeтнi нaпpямки мapкeтингoвoгo впливу з уpaхувaнням 

peгioнaльних особливостей у сфері розвитку туристичної індустрії. 
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СТРАТЕГІЇ МІЖНАРОДНОГО МАРКЕТИНГУ В ТУРИСТИЧНІЙ ГАЛУЗІ 
 

Сьогодні туристична галузь є однією із найдинамічніших не тільки в 

Україні, а й у світовій економіці. Особлива увага належить міжнародному 

маркетингу, який дозволяє запроваджувати у діяльність туристичних 

підприємств новітні методи і прийоми, спрямовані на виявлення та 

задоволення потреб людей і знаходження найоптимальніших  

шляхів їх вирішення. 

При цьому міжнародний маркетинг виконує функції, за допомогою яких 

встановлюються довгострокові контакти з клієнтами, забезпечуються місця 

відпочинку і пов'язаний з ними сервіс, що сприяє отриманню бажаних 

результатів від їх відвідування. Міжнародний маркетинг передбачає також 

проектування нововведень, які зможуть втілити найсміливіші ідеї клієнтів 

та організувати для них збут таким чином, щоб відповідати запланованим 

http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/
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очікуванням. Водночас ставиться умова жорсткого контролю за 

просуванням туристичних продуктів на ринку та перевірки того, наскільки 

ці дії відображають дійсно повне та успішне використання наявних 

можливостей [1].  

Проте у міжнародного маркетингу виникають і певні проблеми, до яких, 

насамперед, належать ті, що пов’язані з розрахунками, зокрема валютними. 

Для підприємств, які зорієнтовані на експорт, валюта є кінцевим результатом 

їхньої діяльності. Туристичні підприємства стикаються і з економічними та 

соціальними проблемами, які існують у світі. Найбільше значення у них 

відводиться економічним системам країн, які сьогодні суттєво різняться між 

собою ступенем відкритості чи навпаки закритості ринків. Ретельну увагу 

необхідно звертати на політичні та правові відносини між країнами.  

Фахівцям з міжнародного маркетингу потрібно пристосовуватись до 

правил та прийомів, які прийняті у певних країнах, дотримуватись і 

виконувати вимоги їхніх стандартів та інструкцій, вивчати умови збуту, 

налагоджувати роботу з інформаційного забезпечення, гнучкості, 

диференціації, вирішення кадрових питань і готовності керівників 

підприємств до ризику.  

Відтак, це вимагає  використання стратегій міжнародного маркетингу, 

зокрема, завоювання лідерства за показниками частки ринку дозволяє 

формувати для клієнтів доступну цінову політику, що не дозволить їм 

перейти до конкурентів, у яких не виникне бажання випередити їх  

лідируюче становище на ринку. 

У свою чергу, завоювання лідерства за показниками якості туристичного 

продукту сприятиме наданню підприємствами високоякісних продуктів, що 

потребуватиме встановлення на них високих цін для покриття витрат на 

досягнення високої якості. 

Міжнародний маркетинг ставить також за мету підвищення якісних 

характеристик своєї діяльності. Якщо таке підвищення розглядається 

клієнтами як цілком допустиме, то підприємство може з успіхом відмовитись 

від конкурентної боротьби [2]. 

Нині у світі туристична галузь вдається до розробки таких нових 

стратегій розвитку міжнародного маркетингу, як: диференціації послуг, тобто 

розширення переліку пропонованих послуг; диверсифікованості діяльності, 

яка пов’язана із освоєнням суміжних сфер діяльності; зміни організаційної 

структури, наприклад, виокремлення й об’єднання функцій стратегічного й 

тактичного управління в окремій управлінській компанії; технологічного 

відновлення [3]. 

Міжнародний маркетинг передбачає використання різноманітних програм  

лояльності, заснованих на формуванні довгострокового стійкого інтересу 

клієнта до послуг певної торговельної марки. Такі програми лояльності 

допомагають диференціації клієнтів, не заперечуючи при цьому ролі таких 

традиційних факторів, як ціна й сервіс, сприяють зростанню ролі якості 

пропонованих послуг та надають великого значення управління якістю 

(quality management) [4]. 

Невід’ємною частиною міжнародного маркетингу є інформаційні 

технології, серед яких саме Інтернет став неперевершеним лідером 
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електронної комерції. Використання Інтернету дозволяє радикально 

змінювати запити клієнтів, які не тільки мають доступ до будь-якого обсягу 

інформації, але й можуть отримати її негайно. 

Таким чином, пріоритетним завданням стратегій міжнародного 

маркетингу є здатність передбачати розвиток підприємств туристичної галузі 

у перспективі, знаходити відповіді для адекватної реакції на зміни, що 

відбуваються у зовнішньому середовищі,  відповідати інформаційним та 

технологічним перетворенням, які  обумовлюють ефективний їх розвиток у 

світовій економіці. 
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МАРКЕТИНГ ТУРИЗМУ: БАЧЕННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
 

Туризм відіграє одну з головних ролей у світовій економіці, забезпечуючи 

десяту частину світового валового національного продукту. Ця галузь 

економіки розвивається швидкими темпами і найближчими роками стане 

найбільш важливим її сектором.  

Унікальність туризму на сучасному етапі розвитку суспільства полягає в 

тому, що жодна інша галузь не володіє таким величезним потенціалом 

зростання, генерування прибутку і залучення населення до виробництва. 

Ця галузь сприяє розвитку і стабілізації господарств багатьох регіонів, 

дозволяє вже сьогодні деяким країнам фактично жити за рахунок туризму. 

Експерти оцінюють вклад туризму у ВВП розвинених країн приблизно на 

рівні 5,5% [4].  

Сьогодні галузь туризму, як одна з найприбутковіших та найдинамічніших 

галузей світової економіки, безпосередньо відображає стан гаманця кожного 

українця. Девальвація гривні і скорочення доходів істотно знизили частку 

виїзного туризму, проте стали сприятливим фактором для розвитку 

внутрішнього. У 2015 році виїзний туризм скоротився практично на 40% 

порівняно з провальним 2014 роком, який показав ще більше падіння -55%. 

За останніми даними за кордон з України виїжджають не більше 12% туристів. 

Скорочення турпотоків включило ланцюгову реакцію на ринку туристичних та 

суміжних послуг, в тому числі готельного бізнесу: скорочення персоналу, 

маркетингові витрати, чартерні ланцюжки. Як наслідок, багато туристичних 

компаній не змогли вижити в 2015 році і були закриті. Великі туроператори 

залишилися на ринку завдяки скороченню своїх обсягів, а ось нові компанії в 
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